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¸ÁªÀiÁ£Àå ¸ÁªÀÄxÀåð ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ ¥ÀoÀå PÀæªÀÄ: 

 
J.Áè ºÀÄzÉÝUÀ½UÉ F PÉ¼ÀPÀAqÀ «µÀAiÀÄUÀ¼À ªÉÄÃ.É ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ: 
1 Communication Skill ¸ÀAªÀºÀ£À £ÉÊ¥ÀÄtå 

2 Logical Analysis vÀPÀð «±ÉèÃµÀuÉ 
3 Mental Ability ªÀiÁ£À¹PÀ ¸ÁªÀÄxÀåð 
4 Numerical Analysis ¸ÀASÉå/UÀtÂÃvÀ «±ÉèÃµÀuÉ 
5 General Awareness & current affairs ¸ÁªÀiÁ£Àå w¼ÀÄªÀ½PÉ EwÛÃa£À 

«zÀåªÀiÁ£À 
6 Interpersonal Relations CAvÀgÀ  ªÀåQÛvÀé ¸ÀA¨sÀAzsÀUÀ¼ÀÄ 
7 Knowledge of Computer UÀtPÀAiÀÄAvÀæ eÁÕ£À 
8 Knowledge about NWKRTC ªÁAiÀÄªÀå gÀ¸ÉÛ ¸ÁjUÉ ¸ÀA¸ÉÜ §UÉÎ 

w¼ÀÄªÀ½PÉ 
 
ªÉÄÃ®ÌAqÀ «µÀAiÀÄUÀ¼À eÉÆvÉUÉ ºÀÄzÉÝUÉ ¸ÀA s̈ÀAzsÀ¥ÀlÖ «µÀAiÀÄUÀ¼À ¥ÀoÀåPÀæªÀÄ 

 Artisan and Technical Asst 

1 Drawing Instruments and Materials gÉÃSÁPÀÈw G¥ÀPÀgÀt & ¥ÀjPÀgÀ 

2 Lines and Angles gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ PÉÆÃ£À 

3 Dimensioning PÉëÃvÀæ¥sÀ® 

4 Scales C¼ÀvÉUÀ¼ÀÄ 

5 Geometrical Constructions eÁ«Äw gÀZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ 

6 Pictorial Drawing  ¸ÀavÀæ gÉÃSÁPÀÈw 

7 Orthographic Projections ±ÀÄzsÀÞ CÉÃR£À ªÀiÁUÀðzÀ £ÉÆÃl 

8 Sectional Views ¥ÀjZÉÒÃzÀ zsÀÈ¶ÖUÀ¼ÀÄ 

9 Development of surface  ªÉÄÃCÉäöÊ «PÁ¸À 

10 Detail Drawing,assemble Drawing and 
Surface roughness 

«¸ÁÛgÀ gÉÃSÁPÀÈw, 
MlÄÖUÀÆr¸ÀÄ«PÉAiÀÄ gÉÃSÁPÀÈw, ¸ÀÆÜ® 
ªÉÄÃCÉäöÊ  

11 Blue print reading ¤Ã° £ÀPÉë NzÀÄªÀÅzÀÄ 

12 Screw threads and fasteners wgÀÄ¥ÀÄ ¸ÀÄvÀÄÛUÀ¼ÀÄ &PÀlÄÖªÀ G¥ÀPÀgÀt 



13 Hand Tools  PÉÊZÁ°vÀ AiÀÄAvÉÆæÃ¥ÀPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 

14 Automobile Diagrams CmÉÆªÉÆ¨ÉÊ® £ÀPÉëUÀ¼ÀÄ 

15 welding Symbols ¨É¸ÀÄUÉAiÀÄ a£ÉíUÀ¼ÀÄ 

16 Simple Electrical/ Electronic Symbols ¸Áé¨sÁ«PÀ ECÉQÖçPï/ECÉPÉÆÖç¤Pï 
a£ÉíUÀ¼ÀÄ 

17 Simple Electrical Circuits ¸Áé¨sÁ«PÀ ECÉQÖçPÀCï ¸ÀQðmï 

18 Symple Symbols ¸Áé¨sÁ«PÀ a£ÉíUÀ¼ÀÄ 

19 Workshop calculation & Mathematics PÁAiÀiÁðUÁgÀ CÉPÁÌZÁgÀ & UÀtÂÃvÀ 

20 Metals CÉÆÃºÀUÀ¼ÀÄ 

21 Heat treatment GµÀÚ ¸ÀA¸ÀÌgÀuÉ 

22 Mass and Weight ¸ÀªÀÄÆºÀ ªÀÄvÀÄÛ ¨sÁgÀ 

23 Density and specific gravity ¸ÁAzÀævÉ ªÀÄvÀÄÛ ¤²ÑvÀUÀÄgÀÄvÁéPÀµÀðt 

24 Force,Simple Machine §®, ¸ÁzÁ G¥ÀPÀgÀt 

25 Work power and energy PÁAiÀÄð ±ÀQÛ ªÀÄvÀÄÛ §® 

26 Friction WÀµÀðuÉ 

27 Simple Stress and Strain ¸Áé¨sÁ«PÀ MvÀÛqÀ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀæAiÀiÁ¸À 

28 Velocity and Speed ªÉÃUÀzÀ ¥ÀæªÀiÁt ªÀÄvÀÄÛ ªÉÃUÀ 

29 Heat GµÀÚ 

30 Basic Electricity(Ohms Law) ªÀÄÆ® «zÀÄåvï(NJZïJAJ¸ï CÁ) 

31 Development of industry through 5 
years plan 

¥ÀAZÀªÁ¶ðPÀ AiÉÆÃd£ÉUÀ¼À ªÀÄÆ®PÀ 
OzÉÆåÃVPÀ «PÁ¸À 

32 Preliminary knowledge about social 
security legislations as covered by    
     factory Acts. 
 

PÉÊUÁjPÁ PÁAiÉÄÝUÀ¼À°è ªÀÄvÀÄÛ 
±Á¸À£ÀUÀ¼À°è ¤ÃqÀCÁzÀ ¸ÁªÀiÁfPÀ 
¨sÀzÀævÉAiÀÄ ¥ÁæxÀð«ÄPÀ eÁÕ£À 

33 Occupational Hazards and Safety 
Measures 

OzÉÆåÃVPÀ C¥ÁAiÀÄUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ 
¤ªÁgÉÆÃt¥ÁAiÀÄ 

34 Energy Conservation and 
Environment Management 

EAzsÀ£À ¸ÀAgÀPÀëuÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥Àj¸ÀgÀ 
¤ªÀðºÀuÉ 

35 Types of Pollutions and its sources ªÀiÁ°£ÀåzÀ ¥ÀæPÁgÀUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ 
ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ 

 
 
 



1. ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ PÀ£ÀßqÀ ªÀÄvÀÄÛ EAVèÃµÀ£À°è EgÀÄvÀÛzÉ MlÄÖ 100 CAPÀUÀ½UÉ 100¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
EgÀÄvÀÛªÉ. 

2. ¥ÀæwÃ ¥Àæ±ÉßUÉ ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀPÉÌ 1 CAPÀ, vÀ¥ÁàzÀ GvÀÛgÀPÉÌ 1/3 £ÀPÁgÁvÀäPÀ CAPÀ 
PÀ¼ÉAiÀÄCÁUÀÄªÀÅzÀÄ. 

 
ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ 
 
1. PÉJ¸ïDgïn¹ §¸ï ¨ÉAUÀ¼ÀÆj¤AzÀ ºÉÆgÀlÄ 48Q«ÄÃ/UÀAmÉ ¸ÀgÁ¸Àj ªÉÃUÀzÀ°è 
ZÀ°¹ 10 UÀAmÉUÀ¼À°è UÀÄjAiÀÄ£ÀÄß vÀ®Ä¥ÀÄªÀÅzÀÄ. ZÁ®PÀ 8 UÀAmÉUÀ¼À°è ªÁ¥À¸ÀÄì 
¥ÀæAiÀiÁt ¥ÀÆtðUÉÆ½¸À®Ä §AiÀÄ¹zÀgÉ §¸ï£À ¸ÀgÁ¸Àj ªÉÃUÀ JµÀÄÖ EgÀ¨ÉÃPÀÄ. 
 
(C) 65Q«ÄÃ/UÀA. (D) 50Q«ÄÃ/UÀA. (E) 55Q«ÄÃ/UÀA. (F) 60Q«ÄÃ/UÀA. 
 
2. PÉJ¸ïDgïn¹ ºÀÄ§â½î « s̈ÁUÀzÀ ªÀåªÀ¸ÁÜ¥ÀPÀgÀÄ 5 ¸ÀzÀ¸ÀågÀ£ÉÆß¼ÀUÉÆAqÀ ¹§âA¢ 
PÀCÁåt ¸À«Äw gÀa¸À®Ä §AiÀÄ¸ÀÄvÁÛgÉ. 6 ZÁ®PÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ 4 vÁæAwPÀ 
¹§âA¢AiÀÄªÀgÀÄ ¸À«ÄwAiÀÄ ¸ÀzÀ¸ÀåvÀéPÉÌ CºÀðgÁVgÀÄªÀÅzÀÄ PÀAqÀÄ §A¢gÀÄvÀÛzÉ. 
CzÀgÀAvÉ ªÀåªÀ¸ÁÜ¥ÀPÀgÀÄ JgÀqÀÄ vÁAwæPÀ ¹§âA¢UÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¹PÉÆAqÀÄ JµÀÄÖ ««zsÀ 
jÃwAiÀÄ°è ¸À«Äw gÀa¸À§ºÀÄzÀÄ. 
 
(C) 120 (D) 220 (E) 240 (F) 60 
 
3. s̈ÁgÀvÀzÀ°è «ªÀiÁ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ£ÀÄß ¤AiÀÄAwæ¸ÀÄªÀ ¸ÀA¸ÉÜ AiÀiÁªÀÅzÀÄ? 

 
(C) LCgïrJ (D) L©J (E) L¹L¹L (F) Lr©L 
 
4. PÀA¥ÀÆålgï ¥ÀæzÀ±Àð£À WÀlPÀUÀ¼À°è §¼À¸ÀKÁUÀÄªÀ ¥ÁæxÀ«ÄPÀ §tÚUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ? 
(C) PÉA¥ÀÄ, ¤Ã° ªÀÄvÀÄÛ ºÀ¹gÀÄ. 
(D) PÉA¥ÀÄ, ºÀ¹gÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ºÀ¼À¢. 
(E) PÉA¥ÀÄ, ¤Ã° ªÀÄvÀÄÛ ºÀ¼À¢. 
(F) ¤Ã°, PÀ¥ÀÄà ªÀÄvÀÄÛ ºÀ¼À¢. 
 
5. MAzÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¸ÀAªÀºÀ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÃUÉ ªÁåSÁå¤¸À§ºÀÄzÀÄ? 
 
(C) JgÀqÀÄ CxÀªÁ ºÉZÀÄÑ ªÀåQÛUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¸ÁAzÀ©üðPÀ ¸ÀAªÁzÀ. 
(D) JgÀqÀÄ ªÀåQÛUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ ¥ÀzÀUÀ¼À CxÀð¥ÀÆtð «¤ªÀÄAiÀÄ. 
(E) MAzÉÃ ¸ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ªÀiÁvÀ£ÁrPÉÆ¼ÀÄîwÛgÀÄªÀ ªÀåQÛUÀ¼À ªÀiÁvÀÄPÀvÉ. 
(F) CxÀð ªÀiÁrPÉÆ¼ÀÄîªÀ AiÀiÁªÀÅzÉÃ EZÉÑAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆAzÀzÀ E§âgÀÄ ªÀåQÛUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ 
£ÀqÉAiÀÄÄªÀ ¸ÀAªÁzÀ. 
 



6. gÁfÃªï “£À£Àß ªÀÄUÀ¼À ºÀÄlÄÖ ºÀ§âªÀÅ ¢£ÁAPÀ 18 gÀ £ÀAvÀgÀ CzÀgÉ 21PÉÌ ªÉÆzÀ®Ä” 
JAzÀÄ ºÉÃ½zÀgÀÄ. CªÀgÀ ¥Àwß “CªÀ¼À ºÀÄlÄÖ ºÀ§âªÀÅ ¢£ÁAPÀ 19gÀ £ÀAvÀgÀ CzÀgÉ 22gÀ 
ªÉÆzÀ®Ä” JAzÀÄ ºÉÃ½zÀgÀÄ. CzÀgÀAvÉ CªÀ¼À ºÀlÄÖ ºÀ§âzÀ ¢£ÁAPÀ AiÀiÁªÀÅzÀÄ. 
(C) 20th (D) 21st (E) 19th (F) 22nd 
7. JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 20 ªÀÄvÀÄÛ ªÀåvÁå¸À 5. F JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåAiÀÄ°è zÉÆqÀØ 
¸ÀASÉåAiÀÄ ªÀiË®å JµÀÄÖ 
(C) 12.5 (D). 15 (E) 12 (F) 10 
 
JAlÄ ªÀÄvÀÄÛ MA§vÀÛ£ÉÃ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¤zÉðÃ±À£ÀUÀ¼ÀÄ 
 
PÉ¼ÀV£À UÁæ¥sï CzsÀåAiÀÄ£À ªÀiÁr £ÀAvÀgÀ ¥Àæ±Éß ¸ÀASÉå 8 ªÀÄvÀÄÛ 9 PÉÌ GvÀÛj¸ÀÄªÀÅzÀÄ. 
.Á¨sÀªÀ£ÀÄß ªÀiÁgÁl-ªÉZÀÑ JAzÀÄ ªÁåSÁå¤¸À.ÁVzÉ 

 
 
8. gÀÆ¥Á¬ÄAiÀÄ KÁ s̈À AiÀiÁªÀ ªÀµÀðzÀ°è ºÉZÁÑVzÉ? 
 
(C) 2009 (D) 2010 (E) 2011 (F) 2012 
 
9. ¥Àæw ¹§âA¢ ªÉZÀÑ Cw PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ ªÀµÀð? 
 
(C) 2008 (D) 2009 (E) 2010 (F) 2010. 
 
10. 8 ªÀÄvÀÄÛ 10gÀ PÀ¤µÀ× ¸ÁªÀiÁ£Àå ¢éUÀÄt (Multiple) AiÀiÁªÀÅzÀÄ? 
(C) 2 (D) 18 (E) 40 (F|) 80 
 
GvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ: 
(1) F (2) C (3) C (4) C (5) D 
(6) C (7) C (8) F (9) F (10) E 



Sample Questions 

 

1. A KSRTC bus starts from Bangalore and reaches its destination in 10 hours, traveling at an 

average speed of 48 km/hour.  What should be the average speed if the driver wants to 

complete the return journey in 8 hours? 

a. 65 km/hr b.  50 km/hr c.  55 km/hr d.  $60 km/hr 

 

2. The Manager of the Hubli Division of KSRTC wants to form a staff welfare committee consisting 

of 5 members.  There are 6 drivers and 4 mechanics who are found eligible for the membership 

of the committee.  How many different ways can the manager form this committee, if he wants 

exactly two mechanics in the committee?  

a. $120  b.  220  c.  240  d.  60 

 

3. Which is the agency that regulates insurance markets in India? 

a. $IRDA  b.  IBA  c.  ICICI  d.  IDBI 

 

4. Which are the primary colours used in the computer display units 

a. $Red, Blue and Green 

b. Red, Green and Yellow 

c. Red, Blue and Yellow 

d. Blue, Black and Yellow 

5. An interpersonal communication can be defined as  

a. A casual conversation between two or more persons 

b. $A meaningful exchange of words between two persons 

c. A number of persons talking to each other all at the same time 

d. A conversation between two persons who have no desire to understand each other 

 

6. Rajeev said “my daughter’s birthday is after 18th but before 21st”.  His wife said, “Her birthday is 

after 19th, but before 22nd”.  Which date is her birthday? 

a. $20th  b. 21st  c. 19th  d. 22nd 

 

7. The sum of two numbers is 20 and the difference is 5.  What is the value of the larger number of 

the two? 

a. $12.5  b. 15  c. 12  d. 10 

 



Directions for Questions 8and 9:  Study the graph below and answer the questions 8 and 9. 

  

Profit is defined as Sales - Expenditure. 

8. Profit per Rupee of Expenditure was highest in the year 

 a. 2009   b. 2010   c. 2011   d. $2012 

9. Expenditure per employee was lowest in the year 

a. 2008   b. 2009  c. 2010   $d. 2011  

10. What is the least common multiple for 8 and 10? 

a. 2  b. 18  c. $40  d. 80 

 

ANSWERS: 

 

1. d  2. a  3. a  4. a  5. b 

6. a  7. a  8. d  9. d  10. c 

 

  

 
 
 
 
 



Questions 
1. By convention, the charge on a glass rod that has been rubbed with silk is called 

 

(a) Positive$ 

(b) Negative 

(c) either positive or negative 

(d) none of these 

 

2. Which of the following correctly represents the relation among Charge (Q), Potential 

difference (V) and  Work done (W) 

 

(a) V = W × Q 

(b) W = V / Q 

(c) V = Q / W 

(d) V = W / Q$ 

 

3. Green house effect is caused by gases like  

A. Helium 

B. Oxygen 

C. Nitrogen  

D. Carbon dioxide$ 

 

4. Power is defined as  

A. Rate of doing work$ 

B. Energy generated while doing work 

C. Total amount of work done 

D. None of these 

 

5. Which of the following statements is true? 

A. Work and energy are measured in Joules   

B. The maximum efficiency any machine can ever have is 100% 

C. Kinetic energy is the energy acquired by an object due to its motion 

D. All the above$ 

 

6. Calculate the amount of work done in drawing a bucket of water weighing 20 kg from a well of 

depth 30m, given that the acceleration due to gravity,  g = 9.8 ms
-2

. 

A. 600 Joules 

B. 5880 Joules$ 

C. 5880 Newton 

D. None of these 

 

7. Which of the following are causes for friction? 

A. roughness of two surfaces that are in contact 

B. shape of surface (e.g. flat or curved) 

C. mass of the body of surfaces in contact 

D. all the above$ 



 

8. Which of the following is the dimensional formula for Planck's constant? 

A. [ML2T-1]$ 

B. [MLT] 

C. [ML1T-1] 

D. None of these 

9. Which of the following is a secondary air pollutant? 

A.  Carbon dioxide 

B. Ozone$ 

C. Sulphur dioxide 

D. Nitrous  oxide 

10. Consider a square field whose area is 0.5 hectares.   What is length of its diagonal? 

A. 500 meters 

B. 250 meters 

C. 50 meters 

D. 100 meters$ 
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